

■ **Veste neplăcută pentru consumatorii casnici:** de la 1 ianuarie 2025 crește factura la gaze **PAGINA 3**

■ **Comisia Europeană intensifică verificările antitrust în sectorul farmaceutic** **PAGINA 3**



■ **TradeVille: Turbomecanica, Alumiul și Conpet, în topul randamentelor dividendelor estimate pentru 2025** **PAGINA 9**

■ **DNSC avertizează asupra capcanelor legate de cumpărături online** **PAGINA 9**

■ **Consiliul de Etică și Management Universitar: hărțuire în 22 de universități** **PAGINA 10**

■ **Marea Britanie: Pesticidele care omoară albinele, peste tot în natură** **PAGINA 10**

■ **Secetele drastice devin o normalitate** **PAGINA 10**

GRAM AUR = 402,2774 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,3444 RON

EURO = 4,9770 RON

DOLAR = 4,7308 RON

## Statele Unite vor avea prima bursă cu program de 23 ore/zi

Platforma 24X a primit aprobarea autorităților pieței de capital

**2**4X National Exchange, o bursă de valori americană operată de un startup care își propune să gestioneze tranzacții non-stop, a obținut aprobarea Comisiei pentru Valori Mobiliare și Burse din SUA (SEC), anunță Bloomberg.

24X, bursă susținută de fondul Point72 Ventures al investitorului miliardar Steve Cohen, va oferi sesiuni de tranzacționare în timpul zilei (după fuzul orar al SUA) și, ulterior, va permite tranzacțiile peste noapte, potrivit SEC.

Conform planului, programul de tranzacționare prevede o pauză de o oră, de la 19:00.

Propunerile legate de permiterea tranzacționării non-stop de acțiuni au vizitat Wall Street, susținători considerând că investitori doresc o capacitate extinsă de a reacționa rapid la știri în afara orelor de program ale pieței din SUA. În schimb, oponenții au avertizat că ar putea avea de suferit calitatea tranzacționării titlurilor din cauza volumului mai mic de operațiuni, ceea ce poate face ca prețul să fie mai puțin precis.

"Aprobarea de către SEC a noii noastre burse reprezintă un progres pentru care echipa 24X a lucrat mulți ani", a declarat fondatorul și directorul executiv al bursei, Dmitri Galinov, menționând: "Trădări sunt cei mai expuși în secolul nostru când praia este înclinată în direcția lor geografică, o problemă pe care noua noastră bursă va încerca să o rezolve".

Conform planului, 24X va oferi sesiuni de tranzacționare care încep la ora 04:00 dimineața în New York și se vor desfășura până la ora 19:00.

A.Y.

(continuare în pagina 12)

# Cum devine România parte a Rusiei



Colaj de MAKE

**R**omânia va fi parte a Rusiei, în curând, a postat pe internet Aleksandr Dughin, cunoscutul ideolog rus de nuanță fascistă, apropiat de Vladimir Putin, gândindu-se, probabil, că și ajutor american, pe Călin Georgeescu, să devină președinte al României (după reacția diplomatică românească, postarea a fost ștersă și autentificată sa a devenit subiect de controversă).

Dar este de ajuns că este plauzibilă atribuirea acestui mesaj.

Căci Dughin, în afară să fie geopolitician, filosof și sociolog, mai

este și președintele Partidului Eurasianic, mișcare ce pledează pentru edificarea unui suprasatelic eurasitic capabil să se opună hegemoniei americane.

Așa că preocupările lui suprasatelice se cam potrivește la calculele pe care le face despre Moldova și România: "Și dacă, prin voia lui Dumnezeu, acești candidați patriot, Călin Georgeescu, va câștiga, Moldova nu va avea unde merge. Dacă se îndreaptă spre România, vor ajunge mai aproape de un bloc aliat cu noi".

Sunt notorii declarațiile lui Călin Georgeescu de admirație la adresa "împelceștii rusești" (nu găsiți alte cuvinte), la adresa lui Putin, pe care

il consideră un lider adevărat și un patriot care își iubeste poporul.

Chesia e destul de încălțată, pentru că definiția patriotismului pe care o folosește implică înțelegerea pe care o are de la dădă și Hitler și patinoi care începe cu Hitler.

Ce-i drept, nu a spus asta și s-ar putea să nu-și dea seama că asta înseamnă.

Admirația este reciprocă: "Călin Georgeescu este un politician nemurabil", a spus Dughin.

Asta într-o înțelegere cu vocabularul lui Georgeescu, în care politicienii sunt niște lepre: Georgeescu pretinde că el nu este politician, ci este ceva (nu știm dacă om sau canal de scurgere dumnezeiească) aflat la intersecția dintre o relativ metafizică

"chemare" populară, cu o intenție dinvânată care se exprimă mesianic prin gura lui.

Dughin pare mai cu figlele pe casă, el spune despre Georgeescu că "este mult mai ușor să ai de-a face cu un astfel de politician decât cu altelneva, pentru Rusia".

Dar raporturile dintre Dughin și Georgeescu nu sunt îndreptate.

Ei se cunosc personal.

Presa a relatat că, în iunie 2014, Călin Georgeescu a organizat venirea lui Aleksandr Dughin la București, punându-l să aibă întâlniri cu un cerc restrâns al celor din jurul Mișcării Eurasia în România.

Deducem de aici că Georgeescu face parte din acest cerc restrâns care pledează pentru edificarea unui su-

prtat eurasitic.

Faptul pare interesant în sine, dar semnificația sa este mai largă și ceva mai cutremurătoare, dacă o punem în legătură cu redefinierea cetățeniei rusești, la care a procedat recent Vladimir Putin.

Decretul lui Putin din 19 august 2024 revizuieste acordarea dreptului de ședere în Rusia pentru cetățenii străini care se opun ideologiilor occidentale reflectate o extindere a conceptului de "război" dincolo de criteriul strict etnic sau național, incluzând persoane care se aliază cu valorile politice și ideologice promovate de Rusia.

Rusia nu mai este numele unei țări, ci al unei ideologii.

(continuare în pagina 4)

## De la influențare la anulare, în pas de dans pe muzică de regulamente

**P**remierul maghiar Viktor Orbán și-a exprimat recent interesul față de fenomenul care se întâmplă în România, încrezând să extragă din el concluzii relevante: "S-a întâmplat acolo ceva foarte interesant la prezidențială, deja Curtea Constituțională se ocupă de acest caz. (...) Acest fenomen de care vorbește este întâlnirea tehnologiei moderne cu alegătorii. Ce instrumente electronice, TikTok și cine știe ce alte platforme se pot sau nu se pot folosi, ce regulamente sunt, cum influențează oamenii... Dacă îi influențează, atunci poate fi

un pretext pentru a le anula deciziile".

Orbán atrage astfel atenția în mod explicit asupra faptului că există autorități care încearcă să susțină că, dacă un cetățean este influențat de ceva, atunci decizia lui (cazul votului) trebuie anulată.

Este evident că la noi funcționează, ca reper în disputele de acțiune din campania electorală prezidențială, logica după care dacă o persoană se lasă influențată de ceva, ea de exemplu de opinia altei persoane exprimate pe Facebook sau pe TikTok, atunci opinia lui trebuie censurată.

(continuare în pagina 11)

## Datoriile publice record accelerează creșterea datoriei globale

**C**reșterea datoriei globale s-a accelerat în primele trei luni ale anului, conform noului raport Global Debt Monitor (GDM) de la Institute of International Finance (IIF), și a ajuns la un nou record, de 322,9 trilioane de dolari, după o creștere de 11,96 trilioane față de sfârșitul anului trecut.

Avansul înregistrează o creștere de 9,9 trilioane de dolari. Creșterea trimestrială mai mare, de peste 11 trilioane de dolari, s-a înregistrat doar în perioada crizei financiare globale și a pandemiei.

Contribuțiile economiilor avansate și a celor emergente la creșterea datoriei globale în primele trei luni au fost relativ apropiate, de 6,1 trilioane, respectiv 5,8 trilioane, în condițiile unor creșteri trimestriale de 6,3 trilioane, respectiv 3,6 trilioane în T3 2024.

Povara datoriei globale, exprimată prin raportarea acesteia la Produsul Intern Brut global, a înregistrat o scădere cu 0,9 puncte procentuale în T3 2024 și a ajuns la 326,3%, cu circa 30 de puncte procentuale sub maximum istoric atins în perioada pandemiei (vezi graficul).

(continuare în pagina 12)

și din lumea CEO-urilor de firme construite de la zero pe înșelătoare și impostură. La urmă, cu voia dumnezeiească, plutonul "magicienilor" lumii crypto, în frunte cu "regina", Ruja Ignatova și afacerea OneCoin.

De spre impostura din lumea marketingului și a reclamei, ce să mai vorbim?! Minucia cu cârifig stăpânește autoperfecțiunea și necoștățul după ce a luat de mult locul informării corecte a cumpărătorului.

Dacă nu vă place economia, așa putea să vă povestească despre impostura academice și științifice. În pînă efortesc în cele mai solide domenii, cum ar fi fizica sau biologia. Nu mai vorbește de transformate în predestinării capabili să facă dispreț, ca fumul în vînt, zeii, sute de miliarde de dolari, în doar cîțiva ani, cîteva luni sau chiar cîteva ore, pînă la final și reprezentan-

## Carnavalul impostorilor

**D**esigur, despre politică este vorba. De spre metamorfozarea ei în această "epocă de aur" a imposturii. Putem să începem, la fel de bine, cu "economicia".

Exemple? Cîte vreți! Acum mai puțin de o sută de ani, lumea instituțiilor financiare reprezentată de băncile și instituțiile de credit. Instituțiile și persoanele. Astăzi, lista impostorilor și a imposturii, care a produs de la dezastruarea curentelor locale pînă la crize financiare globale, este mai lungă decît arborele genealogic al Familiei Impenale a Japoniei. De la "supermanagerii" de hedge fonduri, la mega bănci internaționale transformate în predestinării capabili să facă dispreț, ca fumul în vînt, zeii, sute de miliarde de dolari, în doar cîțiva ani, cîteva luni sau chiar cîteva ore, pînă la final și reprezentan-

tingului și a reclamei, ce să mai vorbim?! Minucia cu cârifig stăpânește autoperfecțiunea și necoștățul după ce a luat de mult locul informării corecte a cumpărătorului.

Dacă nu vă place economia, așa putea să vă povestească despre impostura academice și științifice. În pînă efortesc în cele mai solide domenii, cum ar fi fizica sau biologia. Nu mai vorbește de transformate în predestinării capabili să facă dispreț, ca fumul în vînt, zeii, sute de miliarde de dolari, în doar cîțiva ani, cîteva luni sau chiar cîteva ore, pînă la final și reprezentan-

(continuare în pagina 3)